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          Час отдыха и смеха.
                          (развлекательная – познавательная игра)

                                                         Все, чего я достиг в жизни,   

                                                        стало возможным благодаря книге

                                                                                                 Ричард Бах

Цель: прививать любовь к чтению, к получению знаний через книгу.

Задачи: 1) развивать умение использовать ранее полученные знания;

              2) развивать смекалку и сообразительность;
              3) развивать коммуникативные качества умение работать в ко-

              манде;

Оформление, оборудование и реквизит:

1)выставка книг «В книжном царстве- государстве»;

2)цитата к игре;

3)лист бумаги, ручки;

4) призы (ручки, карандаши, конфеты).

                                       Ход мероприятия

Библиотекарь: Добрый день. Ребята, я рада вас приветствовать на развлекательно-познавтельной игре «Час отдыха и смеха». Где вы сможете блеснуть своими знаниями, смекалкой и сообразительностью. Наша программа состоит из 7 туров. 

В игре нет зрителей. Вы все участники. В нашей игре участвуют две  команды. Капитаны команд, представьте команды. Название, девиз. (идет представление команд)
Библитекарь: Внимание,  команды! Ига началась.

                       1.Замысловатые вопросы

Библиотекарь: Чай-чай,не скучай.

                         На вопросы отвечай.

1. Каким гребнем, волосы  не расчешешь? (Петушиным)

2. Какой месяц самый короткий в году? (Май – всего три буквы)

3. За чем мы едим? (За столом)                                            [image: image2.jpg]



4. Что можно увидеть закрытыми глазами? (Сон)

5. Назовите сладкий город  (Изюм)

6. Какой город может летать? (Орел)

7. Без чего человеку жить нельзя? (Без имени)

8. Какой в реке камень? (Мокрый)

9. Какой вещи человек очень верит? (Замку)

10. Какое слово из сорока букв? (Сорока)

                            2. Собери библиотеку
Во многих произведениях действие или связано с книгой, чтением, или происходит в библиотеке. Сейчас я зачитаю отрывки из книг, а вам нужно будет угадать автора и название книги.

1. –А я буду «Мурзилку» выписывать!

- А я что-нибудь про охоту!

- А я ничего не буду, я экономить  буду. (Э. Успенский «Дядя Федор, пес и кот)

2. – Мальчик в таком случае возьмите за четыре сольдо мою новую азбуку.

    - С картинками?

    - С чудными картинками и большими буквами.

   - Давай. Пожалуй. – сказал мальчик. Взял азбуку и нехотя отсчитал четыре сольдо.

(Алексей Толстой «Золотой ключик, или приключение Буратино»)

                            3. Узнавай-ка, узнавай-ка, интересная книга
Библиотекарь:     Узнавай и ты, незнайка,

                              Думать и тебе пора.

1. В ладоши хлопнула разок, Она пришла походкой лисьей. Взглянул подснежника глазок, И оборвала с веток листья. (Весна. Осень)

2. Я стаю на трех ногах, В темноте живет все лето, Ноги в черных сапогах. Как солдат, в мундир одета, Зубы белые. Педаль, Но рассыпчата, бела. Как зовут меня, Гостья нашего стола. (Рояль, картошка)
                        4.Планета загадок

Библиотекарь: Наша планета полна загадок. Этот конкурс посвящается загадкам при-
                           роды.

1.Как называется скопление мелких водяных капель в приземном слое атмосферы? (Туман)

2. Как называется морские волны, возникающие при землетрясении? (Цунами)

3. Как называется скопление капель воды или кристаллов в атмосфере? (Облако)

4. Кто утверждал, что Вселенная бесконечна, за что был сожжен на костре? (Джордано Бруно).

5. Эти животные обитали на нашей планете задолго до появления людей,  о них сложено много легенд и сказаний. (Динозавры)

6.Меньше тигра, больше кошки, на деревьях целый день, притаившись, ждет добычу. (Рысь)
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                                 5. Юмористическая викторина
Библиотекарь: Шуточные вопросы оставлены по народным сказкам.

1. Кто  из героев русской народной сказки был хлебобулочным изделием? (Колобок)

2. Назовите героину русской народной сказки, которая была сельскохозяйственным продуктом. (Репка)

3. В какой русской народной сказке решаются проблемы  обеспечения жильем? (Теремок)

4. В какой русской народной сказке брат не послушался сестру, нарушил санитарно-гигиенические правила и жестоко за это поплатился? (Сестрица Аленушка и братец Иванушка)

5.  Назовите героиню французской сказки, занимавшуюся неквалифицированным трудом: чистка печки и уборкой в доме.(Золушка)

6. Назовите героиню французской сказки. Которая получила прозвище благодаря головному убору.(Красная шапочка)

                           7 Литературная викторина «Имя  в литературе»
Библиотекарь: Знакомы ли вам имена литературных героев?

1. Как звали девушку, не любящую жару? (Снегурочка)

2. Как звали высокого милиционера Москвы? (Дядя Степа)

3. Как зовут Маугли в Голливуде? (Тарзан)

4. Как зовут соперника Буратино в сердечных делах? (Пьеро)

5. Как звали брата Герды? (Кай)

6. Второе название бегемота. (Гиппопотам)

                               8.Веселая игра «Неведомый зверь»

Библиотекарь: Каждый играющий берет лист бумаги, рисует вверху голову животного и. загнув рисунок так, чтобы виднелся лишь кончик шеи, передает бумажку соседу по парте. Так, по очереди, каждый продолжает рисунок, не зная, голова какого животного была изображена партнером.
Итог – рисунок неведомого зверя, увидев который. Даже самые выдержанные ребята не смогут удержатся от смеха.
Подведение итогов игры, награждение победителей.

Библиотекарь: В конце нашей встречи. Ребята, обратите внимание на нашу книжную выставку «В книжном царстве – государстве2. Книги, представленные на ней. Помогли вам проверить себя на смекалку и сообразительность, проверить свою эрудицию. До свидания, до следующих встреч в библиотеке!

     Очень просим,  заходите 

В наш просторный книжный дом!

Очень просим. Поглядите. 

Как мы весело живем!

